



EMINESCU LA FEȘTELIȚA

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului din acest an a reprezentat pentru locuitorii satului Feștelita, din raionul Ștefan Vodă, un moment de înaltă trăire sufletească. Mihai Eminescu, poet al tuturor românilor, „sumă lirică de voievozi”, a fost întâmpinat cum se cuvine în această localitate.

Pe un fundal muzical al soților Doina și Ion Aldea Teodorovici, toți locuitorii satului Feștelita, de la reprezentanți ai autorităților locale sau ai raionului și pînă la locuitorii de rînd, s-au pregătit sufletește pentru a-l cunoaște pe poet, prin bustul amplasat în fața Primăriei.

Programul evenimentelor, stabilit pentru ziua de 28 august 2012, a fost unul foarte încărcat, motiv care a trezit un interes special chiar și pentru autoritățile de la Chișinău, dar și în rîndul personalităților culturale ale Republicii Moldova. Primarul localității Feștelita, Nicolae Tudoreanu, a izbutit cu succes să îmbine inaugurarea scuarului din fața clădirii Primăriei, inclus într-un proiect de dezvoltare locală integrată, cu un eveniment cultural precum dezvelirea bustului poetului Mihai Eminescu.

Reușita evenimentului a fost încununată de mesaje laudative venite din partea invitaților veniți de la Chișinău. Cuvintele calde ale poetului Ion Hadârcă au alimentat importanța cultural-educativă a unor astfel de momente, îndeosebi în mediul rural, unde poate că s-au păstrat mult mai bine sentimentele autenticității românești. Atît timp cît imaginea lui Mihai Eminescu va fi promovată, în mod inevitabil conștiința națională se va menține vie, întrucît marele poet reprezintă „pașaportul nostru în lume”. Ion Hadârcă a ținut să transmită mesajele primarului Dorin Chirtoacă, precum și pe cele ale academicianului Mihai Cimpoi.

La eveniment au mai fost prezenți și alți reprezentanți ai autorităților, precum Veaceslav Bulat (consilier municipal pe probleme economice) sau Anatol Cîrnu, reprezentant al Guvernului în

raion. Importanța culturală a evenimentului a fost încununată de prezența delegației ieșene a Asociațiunii ASTRA, în frunte cu vicepreședintele ASTRA, doamna Areta Moșu. Cea mai veche asociație culturală din România, prin Despărțămîntul ieșean, a contribuit semnificativ la realizarea și aducerea bustului lui Mihai Eminescu la Feștelita. În același timp, doamna Areta Moșu a dorit să sublinieze importanța unor astfel de momente și să exprime deschiderea ASTREI pentru promovarea marilor valori-simboluri ale unității naționale românești.

Dezvelirea propriu-zisă a bustului a fost însoțită de obișnuitul program religios, un recital de poezie și un moment muzical. După recepția asigurată de conducerea Primăriei, au fost organizate concursuri și adunări legate de obiceiurile și tradițiile locale. Cu această ocazie, invitații au putut vizita casa de cultură, renovată recent, sau cimitirul localității, unde se află un număr însemnat de morminte ale eroilor români necunoscuți care au căzut pe front în timpul Celui de-al Doilea Război Mondial.

Acest gen de evenimente nu este unul singular în raionul Ștefan Vodă. Cu un an în urmă, un alt bust al marelui poet a fost dezvelit în parcul din proximitatea consiliului raional, în prezența unei numeroase delegații a Asociațiunii ASTRA, venită din România, cu ocazia itinerarului cultural „Denii Eminesciene”, ediția a XVII-a. La fel ca în cazul satului Feștelita, ASTRA împreună cu domnul Valeriu Beril (la acea dată, președinte al raionului Ștefan Vodă) au făcut ca acest proiect să devină o realitate.

Treptat observăm cum organizarea unor astfel de evenimente poate să constituie o modalitate nemaipomenită în scopul promovării argumentului cultural. Totodată, misiunea acestora este aceea de a exprima dorința românilor basarabeni pentru strîngerea legăturilor dintre cele două state românești într-o lume fără granițe, cea a culturii.